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Exercice 1
Équation (3 points)

On pose pour toutz ∈ C, f (z) = z3 − (4
√

3+ i)z2
+ 4(4+ i

√
3)z − 16i.

1) Montrer quef (i) = 0. Que peut-on en déduire pourf (z)?

2) a) Montrer que : f (z) = (z − i)(z2 − 4z
√

3+ 16)

b) En déduire les 3 solutions de l’équationf (z) = 0.

Exercice 2
Ensemble de points (4 points)

1) Déterminer puis représenter les ensembles des point M(z) tels que :
(unité graphique 1cm sur les deux axes)

a) | z − 4 | = 3 b) | z − 2+ 3i | = |z + 1− 6i |

2) Pour tout complexez , i, on posez′ =
z − 1+ 2i

z − i

Déterminer l’ensemble des points M(z) tel que|z′| = 1 .

Exercice 3
Formes d’un nombre complexe (5 points)

1) a) Déterminer la forme exponentielle du complexe :−1+ i
√

3.

b) En déduire que (−1+ i
√

3)6 = 64

2) Pour quelles valeurs den ∈ N, le complexezn = (2− 2i)n est-il un imaginaire pur?

3) Soit les points A(1+ 4i), B(3+ i) et C(−2+ 2i)

a) Faire une figure.

b) Quelle est la nature du triangle ABC? Justifier.

Exercice 4
Suite de nombres complexes (8 points)

Le plan complexe est muni d’un repère orthonormé direct (O,
−→
u ,
−→
v ) .

On considère la suite de nombres complexes (zn) définie par :

z0 = 1 et pour tout entier natureln : zn+1 =













1+ i

√
3

3













zn.

Pour tout entier natureln, on note An le point d’affixe zn.
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1) a) Déterminer la forme exponentielle de













1+ i

√
3

3













.

b) En déduire la forme exponentielle dez1 et z2.

2) a) Montrer quezn =

(

2
√

3

)n

ei
nπ
6 .

b) Pour quelle valeur den, les points O, A0 et An sont-ils alignés.

3) Pour tout entiern, on pose dn = |zn+1 − zn|
a) Interpréter géométriquementdn

b) Calculerd0.

c) Calculerdn+1 en fonction dedn. En déduire que la suite (dn) est géométrique dont
on donnera la raison. Exprimer alorsdn en fonction den.

4) a) Calculer
zn+1 − zn

zn
.

b) En déduire que le triangle OAnAn+1 est rectangle en An.

5) On veut déterminer le plus petit entiern tel que |zn| > 10

a) Compléter le programme en Pythonsuivant.
b) Déterminer cet entier à l’aide de ce programme.

from math import ∗
n=0
u = . . . . . .
whi le . . . . . . :

n = . . . . . .
u = . . . . . .

p r i n t ( . . . )
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